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Обзорно-аналитическая справка  
по итогам олимпиады по профориентации для учащихся старших классов ОУ СПб,   

реализующих адаптированные образовательные программы 
 

Номинация № 3  
2020/2021 

 
 

По сложившейся традиции сначала приведем все статистические данные, а потом 
проведем анализ выполнения олимпиадных заданий этого года. 

 
Открытая региональная олимпиада по профориентации, была разделена на три 

номинации:  
• Номинация 1 - для обучающихся с нарушениями слуха и зрения, тяжелыми 

нарушениями речи и нарушением опорно-двигательного аппарата; 
• Номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития; 
• Номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями). 
 

17 февраля 2021 состоялась VIII региональная олимпиада по профориента-
ции  для учащихся старших классов с ОВЗ (номинация 1, 2 и 3).  

В олимпиаде приняло участие 184 учащихся из 44 ОУ (14 районов города): 
• номинация 1 – 53 человека; 
• номинация 2 – 71 человека; 
• номинация 3 – 60 человек.  

В связи с запретом проведения массовых мероприятий олимпиада впервые 
проводилась дистанционно: каждый участник писал работу в своей школе.  

С большим интересом учащиеся выполняли конкурсные задания, а после написания 
работ участвовали в блиц-опросе, который содержал следующие вопросы: «Какое задание 
самое простое?», «Какое задание самое сложное?», «Какое задание понравилось больше 
всего?»,  «Какое задание самое неинтересное?». Статистика по опросу будет приведена в 
конце статьи.      
 

Список победителей, призеров и лауреатов 
VIII региональной олимпиады по профориентации 

по личному первенству  
 

Номинация 3 
 

место школа район фамилия, имя балл 
1 17 Невский Баркунов Дмитрий 72 
1 17 Невский Иванов Александр 72 
1 502 Кировский Морозов  Александр 72 
2 22 Невский Панова Валентина 71 
2 565 Кировский Боброва Таисия 71 
2 17 Невский Пирогова Юлия 71 
3 7 Красносельский Филатов Вадим 70 
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3 565 Кировский Бутаков Степан 70 
3 18 Центральный Баринова Анастасия 70 
4 17 Невский Михайлова Анастасия 69 
4 7 Красносельский Гвоздев Анатолий 68 
4 7 Красносельский Хохренков Иван 68 
5 487 Выборгский                        Харитонович Артем 67 
5 10 Колпинский Школина Вероника 67 
5 10 Колпинский Скотников Никита 67 

 
Победители командного первенства: 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

А теперь рассмотрим, как справились участники с выполнением заданий VIII от-
крытой региональной олимпиады по профориентации (Номинация № 3). 

 
60 человек (100%)  

                                                          
Задание № 1.  Цена каждого ответа – 1 балл. 

Перед вами пословицы о труде. Закончите пословицу, выберите правильный ответ и об-
ведите кружком нужный вариант.  

Командное место Район школа Средний балл 
1 Невский 17 71,00 
2 Красносельский 7 68,67 
3 Выборгский 487 63,25 

Ждем всех желающих в 2021/2022 учебном году на IХ региональной олимпиаде 
по профориентации для учащихся школ Санкт-Петербурга и области, реализующих 
адаптированные образовательные программы. 

 

Обращаем ваше внимание на то, что с 2021-2022 уч. года изменяется состав но-
минаций: 
• Номинация 1 - для обучающихся с нарушениями слуха, тяжелыми нарушениями 

речи; 
• Номинация 2 - для обучающихся с задержкой психического развития, для 

обучающихся с тяжелыми нарушениями зрения 
• Номинация 3 - для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями) 
 

Задания для каждой номинации будут индивидуальными. 
 

Олимпиада для участников с ОВЗ в номинации 3 будет проходить 26 января 2022 го-
да, на базе ГБУДО ДДТ Центрального района «Фонтанка – 32». 
Адрес: СПб, ул. К. Заслонова, д. 23   

В связи с эпидемиологической ситуацией, в течение года возможны изменения дат и форм проведения 
мероприятий. 
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1. Скоро сказка сказывается, да не скоро... 
А. Дело делается  
Б. Она читается 
В. Герой скачет 
Г. Конец приходит 

 
3. Не молот железо кует, а … 

А. Слесарь  
Б. Столяр 
В. Маляр 
Г. Кузнец 

 

 
 

 
 
 

 
Все правильно -  48% участников. 

 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло второе место в позиции «самое легкое»  (27%). 
2. 7% участников назвали его «самым сложным», а «самым неинтересным» данное 

задание назвали 9% участников. 
3. В позиции «больше всего понравилось» оно заняло третье место (18%)  

 
Задание № 2.  Цена каждого ответа – 1 балл. 

Обведите на картинке музыкальные инструменты. 
 

 
 

Все правильно  –  75% участников, с одной ошибкой – 20% (включили  магнитофон). 

№ вопроса 1 2 3 4 
ответ А В Г В 

Правильно ответили, % 77 62 98 90 

Как еще отвечали Г– 12%,Б– 10%, 
В– 2% 

Б– 18%, А– 15%, 
Г– 3% 

– А– 5%, Г– 3%, 
Б– 2% 

2. На работу с радостью, а с работы … 
А. Быстро 
Б. С жалостью  
В. С гордостью 
Г. Неохотно 

 
4. Делу — время, потехе —  ...  

А. Не время 
Б. Сутки 
В. Час 
Г. Все время 
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Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло первое  место в позиции «самое легкое»  

(52%). 
2. Никто из участников не назвали его «самым сложным» – (0%), а «самым 

неинтересным» данное задание назвали 9% участников. 
3. В позиции «больше всего понравилось» оно заняло предпоследнее место (9%). 

 

Задание № 3.   Цена ответа – 1балл. 
Назовите профессию. Ответ впишите в таблицу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 

3 
4 
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Все правильно – 70% участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло «золотую середину» как в позиции «самое 

легкое»  – так ответило 11% участников, так и в позиции «больше всего понравилось» 
– 14%. 

2. 5% назвали его «самым сложным», а «самым неинтересным» данное задание назвали 
7% участников. 

 

Задание № 4. Цена каждого ответа – 1балл. 
Какие инструменты НЕ нужны в работе парикмахеру? Зачеркните их. 

 

 
 

Все правильно – 93% участников, с одной ошибкой – 5% . 

Выводы:  

1. По итогам опроса, это задание заняло четвертое  место в позиции «самое легкое»  
21% участников. 

2. Для 4% участников он стало «самым сложным». 
3. По 9% участников назвали его как «самым неинтересным», так и «больше всего 

понравившемся».  
 

 

№ Ответ Правильно ответили, % Как еще отвечали 

1 продавец 77 кассир – 20% 

2 сварщик 87 мастер – 2%   

3 каменщик/ строитель 93  

4 повар/ пекарь 92  
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Задание № 5.   Цена каждого ответа – 2балла. 
Определите последовательность действий продавца.  

Впишите цифры в таблицу в нужном порядке.  
 

1. Разложить инструмент и материалы; 
2. Подобрать оборудование, инструмент и материалы, необходимые при выполнении 

работ; 
3. Надеть спецодежду и спецобувь; 
4. Привести в порядок рабочее место, убрать мусор; 
5. Приступить к выполнению работ. 

 

 

 

Все правильно – 40% участников. 

Выводы:  
1. 5% участников назвали это задание как «самое легкое».   
2. 7% участников назвали это задание «самым сложным». 
3.  «Больше всего понравилось» оно 4% участников, а «самым  неинтересным»  

стало для 7%. 
 

Задание № 6.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Назовите нарисованные инструменты. Ответ впишите в таблицу. 

 
 

Все правильно – 83% участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло третье  место в позиции «самое легкое»  25% 

участников. 
2. Никто из участников не назвали его «самым сложным» – (0%), зато оно заняло первое 

место как «самое неинтересное» – (11%). 
3. В позиции «больше всего понравилось» оно заняло второе место (20%).  

 
 

№ пословицы 1 2 3 4 5 
ответ 3 2 1 5 4 

Ответ  
 
 
  ПОРЯДОК  
 
НЕ ИМЕЕТ   
 
ЗНАЧЕНИЯ 

Пила, ножовка 

Игла 

Молоток 

Ножницы 

Лопата 
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Задание № 7.Цена каждого ответа – 2балла. 
Подберите пару к каждому инструменту. Соедините их линией. 

 

 

Все правильно – 33% участников. 

Выводы:  
1. По итогам опроса, это задание заняло «золотую середину» как в позиции «самое 

легкое»  – (16%), так и в позиции «больше всего понравилось» – (13%). 
2. «Самым сложным» оно стало для 2%, а «самым неинтересным» данное задание 

назвали 7% участников. 
 

Задание № 8/А.   Цена каждого ответа – 2 балла. 
Перед вами таблица, в которой среди букв спрятаны названия разных орудий труда и инстру-
ментов. Нужно найти название и зачеркнуть его, как показано на примере. Название ищите и в 
столбцах, и в строчках таблицы. 
Названий спрятано много, постарайтесь найти все. 
Ответы впишите в приложенную таблицу. 
 

А Д Р Е М У С З А К Л Е П О Ч Н И К 
П Р О Т И В Е Н Ь Л В Ц Ч Д М О Ь П 
А Е О Я У Ю И Е О Ю У Ф Е Н Н Ж Н О 
Я Л Ф П А М Л Б А К К Р Д Ж П А М Л 
Л Ь Ц К У И М Ш П А Т Е Л Ь К У И О 
Ь У Ь А Я К Н Р Ь Р Ч З Е К А Я К В 
Н А П Е Р С Т О К З О Е З Ц Е Р С Н 
И Ю Т Е Щ Е И З У А И Р Г Р А Б Л И 
К С Ч Я Б Р О И Ш Г С Ч Ж О Ч Я Б К 
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горизонталь  вертикаль  
Наперсток 77 Паяльник 52 
Противень 60 Клюкарза 15 
Заклепочник 52 Половник 65 
Грабли 72 Миксер 52 
Шпатель 65 Фрезер 32 
Фен 52 Дрель 60 
  Нож 45 
  Тяпка 32 
 

Все нашли – 5% участников, без клюкарзы – еще 13%. 

Выводы:  
1. Впервые за три года, как мы ввели в олимпиаду данное задание, есть участники, 

которые нашли все инструменты. Это говорит о том, что участников готовят, 
используя наши статьи с заданиями прошлых лет. 

2. По итогам опроса, это задание заняло последнее  место в позиции «самое легкое»  – 
(2%), и 80% участников заявило его как «самое сложное», тем самым почти 
единогласно поставив его на первое место в этой позиции. 

3. При этом оно «больше всего понравилось» 25% участников, что тоже является 
первым местом в соответствующей позиции. 

4. 9% участников назвали это задание «самым неинтересным». 
 

≈ 
В целом с заданиями справились. Сложными оказались задания №№ 1, 5, 7 и 8, в кото-

рых работа была выполнена менее, чем на 50%. 
39% участников указало, что неинтересных заданий не было. 
 

≈ 
Теперь перейдем  к диаграммам опросов участников.  Анкет было 56 вместо 60.  
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≈ 
В связи с тем, что олимпиада проходила дистанционно, опрос членов жюри не проводился. 
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И в заключение приводим анализ выполнения и оценки заданий учащимися третьей номи-
нации. 
 

№ задания Номинация 3 (60 чел.) 
Выполнено, % 

1 48 
2 75/20 
3 70 
4 93 
5 40 
6 83 
7 33 
8 5/13 

По анкетированию № задания (56 чел.) 

«Самое легкое» 1 (52%) 

«Самое сложное» 8 (80%) 
«Больше понравилось» 8 (25%) 
«Самое неинтересное» 6 (11%) 

Все задания  
понравились 39% 

 
 
Методисты  ГБУДО ДДТ «Фонтанка – 32», ответственные за профориентацию школьников в Цен-
тральном районе СПб: 
 
Сперанская Наталья Валентиновна 
Чистякова Людмила Александровна 
 
Сентябрь  2021г. 
 


